学力测评

（时间：90分钟，满分：100分）

一、选择题（本题共10个小题，每小题4分，共40分.每小题只有一个选项符合题意）

1.研究统计问题的基本思想方法是(    )

A.随机抽样

B.使用先进的科学计算器计算样本平均数和标准差(或方差)等

C.确定变量间的相关关系

D.用样本估计总体

答案：D

2.在频率分布直方图中,各个小长方形的面积表示(    )

A.落在相应各组的数据的频数                  B.相应各组的频率

C.该样本所分成的组数                        D.该样本的样本容量

答案:B

3.在10 000个有机会中奖的号码(编号为0 000—9 999)中,按系统抽样方法确定100个中奖号码,那么只要确定号码的后(    )

A.1位数字          B.2位数字             C.3位数字              D.4位数字

答案:B

4. 
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是x1,x2,x100的平均值,a1为x1,x2,…,x40的平均值,a2为x41,…,x100的平均值,则下列式子中正确的是(    )
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答案:A

5.假设有一组数据为6,8,3,6,4,6,5,列这些数据的众数与中位数分别是(    )

A.5,6               B.6,6                  C.6,5             D.以上答案都不对

答案:B

6.为了考察两个变量x和y之间的线性相关性,甲、乙两位同学各自独立地做了10次和15次试验,并且利用线性回归方法,求得回归直线分别为l1和l2,已知两人在试验中发现对变量x所测数据的平均数都是m,对变量y所测数据的平均数都是n,那么下列说法正确的是(    )

A.l1和l2有交点(m,n)                         B.l1和l2相交,但交点一定是(m,n)

C.l1与l2必平行                              D.l1与l2必定重合

答案:A

7.某学校有教师160人,其中有高级职称的32人,中级职称的56人,初级职称的72人.现抽取一个容量为20的样本,用分层抽样法抽取的中级职称的教师人数应为(    )

A.4                   B.6                  C.7                  D.9

答案:C

8.已知样本x1,x2,x3,…,xn的平均数为x,标准差为s,那么样本3x1-50,3x2-50,3x3-50,…,

3xn-50的平均数和标准差分别是(    )

A. 
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答案:D

9.对于样本频率直方图与总体密度曲线的关系,下列说法正确的是(    )

A.频率分布直方图和总体密度曲线无关

B.频率分布直方图就是总体密度曲线

C.样本容量很大的频率分布直方图就是总体密度曲线

D.如果样本容量无限增大,分组的组距无限减小,那么频率分布直方图就会无限接近于总体密度曲线

答案:D

10.利用随机抽样从含有12个个体的总体中抽取一个容量为4的样本,设个体a被抽到的可能性为P1,个体a没有在第二次被抽到的可能性为P2,则P1与P2的大小关系是(    )

A.P1>P2             B.P1=P2              C.P1<P2               D.不确定的

答案:C

二、填空题（本题共4小题，每小题5分，共20分）

11.某公司生产三种型号的汽车,产量分别为1 200辆，6 000辆和2 000辆.为检验该公司的产品质量,现用分层抽样的方法抽取46辆进行检验,这三种型号的轿车依次应抽取_______________,______________________,________________________辆.

答案:6 30 10

12.某总体容量为M,其中带有标记的有N个,现从中抽取一个容量为m的样本，用简单随机抽样进行抽取，则抽取的m个个体中带有标记的个数估计为   .

答案：m·
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13.已知一个容量为40的样本，把它分成6组，第一组到第四组的频数分别为5，6，7，10，第五组的频率为0.2，那么第六组的频数是__________________，频率是________________.

答案：4 0.1

14.某市高三数学抽样考试中，对90分以上（含90分）的成绩进行统计，其频率分布图如下图，若130—140分数段的人数为90人，则90—100分数段的人数为__________________.
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答案:810

三、解答题(本题共4小题,每小题10分,共40分,解答应写出文字说明,演算步骤).

15.有一个容量为100的样本,各组数据的频数如下.

	分 组
	频 数
	频 率

	［12.5,15.5
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	［15.5,18.5
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	［18.5,21.5
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	［21.5,24.5
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	［24.5,27.5
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	［27.5,30.5
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	［30.5,33.5
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	合计
	100
	


    (1)请完成频率分布表;

     (2)根据上表,画出频率分布直方图

     (3)根据上表,估计数据落在［21.5,30.5］范围内的频率约为多少?

答案:(1)依次为:0.06,0.16,0.18,0.22,0.20,0.10,0.08,1.00

     (2)图略 (3)数据落在［21.5,30.5］范围内的频率为0.22+0.20+0.10=0.52,据此可估计到数据落在［21.5,30.5］内的频率约为0.52.

16.某化肥厂甲、乙两个车间包装肥料,在自动包装传送带上每隔30分钟抽取一包产品,称其重量,分别记录抽查数据如下:

    甲:102,101,99,98,103,98,99.

    乙:110,115,90,85,75,115,110.

    （1）这种抽样方法是哪一种?

    （2）估计甲、乙两车间的平均值与方差,并说明哪个车间产品较稳定?

答案:(1)系统抽样.

     (2) 
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甲=100,s甲2≈3.429 
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乙=100,s乙2=228.57,

    ∵
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乙,s甲2=<s乙2∴甲车间产品稳定.

17.一个总体中的1 000个个体编号为0,1,2…,999,并依次将其分为10个小组,组号为0,1,2,…,9要用系统抽样方法抽取一个容量为10的样本,规定:如果在第0组随机抽取的号码为x,那么依次错位地得到后面各组的号码,即第k组中抽取的号码的后两位数为x+33k的后两位数.

    （1）当x=24时,写出所抽取样本的10个号码.

    （2）若所抽取的10个号码中有一个的后两位数是87,求x的取值范围.

    解:（1）当x=24时,按规则可知所抽取样本的10个号码依次为:24,157,290,323,

456,589,622,755,888,921;

    （2）当k=0,1,2,…,9时,33k的值依次为0,33,66,99,132,165,198,231,264,297,又抽取样本的10个号码中有一个的后两位数是87,从而x可以为87,54,21,88,55,22,89,56,

23,90

    ∴x的范围是{21,22,23,54,55,56,87,88,89,90}

18.体育教师选取某组10名大学生进行100米短跑和5 000米长跑两项运动水平的测试(如下表).

	学生编号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	短跑名次（x）
	6
	7
	3
	8
	1
	9
	2
	10
	4
	5

	长跑名次（y）
	7
	10
	2
	5
	4
	8
	3
	9
	1
	6


    （1）画出散点图

    （2）求y与x的回归直线方程

答案：（1）略 （2）[image: image26.jpg]S >
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